

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Кемеровский государственный университет»  
Кузбасский гуманитарно-педагогический институт

УТВЕРЖДАЮ  
Директор  
КГПИ ФГБОУ ВО «КемГУ»  
Д. Г. Вержицкий  
13 апреля 2023 г.

Отчет  
о самообследовании образовательной программы  
**Иностранный язык**  
направленность (профиль) программы

44.03.01 Педагогическое образование  
по направлению подготовки

за 2022 год

Подписано электронной подписью:

Вержицкий Данил Григорьевич

Должность: Директор КГПИ ФГБОУ ВО «КемГУ»

Дата и время: 2023-04-13 00:00:00

471086fad29a3b30e244c728abc3661ab35c9d50210dcff0e75e03a5b6fdf6436

Новокузнецк – 2023

## Оглавление

1. Общие сведения об образовательной программе .....	3
2. Образовательная деятельность .....	3
2.1 Информация об образовательной программе, ее содержании, организации учебного процесса. Численность обучающихся .....	3
2.2 Качество подготовки обучающихся .....	4
2.3 Востребованность выпускников .....	4
2.4 Оценка учебно-методического и библиотечно-информационного обеспечения образовательных программ .....	5
2.5 Внутренняя система оценки качества образования .....	5
2.6 Кадровое обеспечение .....	6
2.7. Организация повышения квалификации НПР .....	6
2.8. Возрастной состав преподавателей .....	7
2. Научно-исследовательская деятельность .....	7
3. Международная деятельность .....	7
4. Внеучебная работа .....	7
5. Материально-технические обеспечение .....	8

## **1. Общие сведения об образовательной программе**

Основная профессиональная образовательная программа высшего образования по направлению подготовки 44.03.01 Педагогическое образование, направленность (профиль) «Иностранный язык» (далее – ОПОП), реализуемая в Кузбасском гуманитарно-педагогическом институте Федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Кемеровский государственный университет» (далее – КГПИ ФГБОУ ВО «КемГУ»), устанавливает требования к результатам освоения компонентов программы в части индикаторов достижения выпускником универсальных, общепрофессиональных и профессиональных компетенций выпускника, а также обязательных профессиональных компетенций и индикаторов их достижения.

Лицам, успешно прошедшим итоговую (государственную итоговую) аттестацию, выдаются в установленном порядке документы об образовании и о квалификации.

Квалификация, присваиваемая выпускникам ОПОП – бакалавр.

## **2. Образовательная деятельность**

### **2.1 Информация об образовательной программе, ее содержании, организации учебного процесса. Численность обучающихся**

ОПОП включает в себя следующие компоненты (размещены по адресу [https://skado.dissw.ru/table/#faculty-ed\\_specialist-17](https://skado.dissw.ru/table/#faculty-ed_specialist-17)):

- характеристика профессиональной деятельности выпускников, в том числе, требования к результатам освоения ОПОП;
- учебный план (для очной, заочной форм обучения);
- календарный учебный график;
- рабочие программы дисциплин;
- программы практик;
- фонд оценочных материалов контроля освоения компетенций дисциплин и практик;
- программа государственной итоговой аттестации;
- методические материалы.

Каждый компонент ОПОП разработан в форме единого документа или комплекта документов в соответствии с Порядком разработки, обновления и утверждения основных образовательных программ высшего образования – программ бакалавриата, программ магистратуры, программ специалитета (КемГУ).

Обучение по ОПОП осуществляется в очно-заочной форме.

Срок получения высшего образования по основной профессиональной образовательной программе составляет 4 года 6 месяцев.

Объем ОПОП вне зависимости от формы обучения, от применяемых образовательных технологий, реализации программы с использованием сетевой формы, реализации программы по индивидуальному учебному плану, в том числе ускоренного обучения, составляет 240 зачетных единиц (з.е.).

Численность обучающихся по ОПОП на 01.10.2022 г. составляла 57 чел., из

них 21 чел. обучались за счет средств федерального бюджета, 36 чел. – на контрактной основе.

## **2.2 Качество подготовки обучающихся**

Качество образовательной деятельности и подготовки обучающихся по образовательным программам в КГПИ ФГБОУ ВО «КемГУ» определяется на основе внешней и внутренней оценки.

В соответствии с методикой расчета по показателям самообследования средний балл студентов, принятых по результатам единого государственного экзамена и результатам дополнительных вступительных испытаний на обучение по очной форме по программам бакалавриата и специалитета за счет средств соответствующих бюджетов бюджетной системы Российской Федерации составил 70,03, что выше, чем в 2021 г. на 0,41 балла.

За отчетный период для привлечения талантливых абитуриентов проведены около 50 значимых мероприятий, в которых приняли участие около 3000 обучающихся 8 – 11 классов образовательных организаций юга Кемеровской области. Активную работу в «педагогических интенсивах», «Днях Министерства образования в городе Междуреченск» и других ключевых событий проводил студенческий профориентационный отряд «Кем быть», созданный в марте 2022 года. При участии института в городе открыты девять классов психолого-педагогической направленности, которые обучаются по программам, разработанным учёными КГПИ ФГБОУ ВО «КемГУ». Кроме того, была оказана методическая поддержка, в том числе в виде повышения квалификации педагогов психолого-педагогических классов.

Средний балл единого государственного экзамена абитуриентов, поступивших на ОПОП, составил 64,9.

В 2022 году выполнен план набора на места, финансируемые из средств федерально-го бюджета: 354 чел. – ОФО, 154 чел.– ЗФО, 15 чел. – ОЗФО. На места с оплатой стоимости обучения зачислено 166 чел. – ОФО, 60 чел. – ОЗФО, 421 чел. – ЗФО.

Абсолютная успеваемость составляет 75,8 59,85%, что свидетельствует о повышении (на 16%) по сравнению с предыдущим периодом 2020-2021 уч.г. 2 студентам продлена сессия распоряжением по факультету (распоряжение №45 от 19.09.2022 г.). Качественная успеваемость составляет 48,5%, что свидетельствует о повышении качественной успеваемости на 8,5%.

Доля обучающихся, успешно завершивших обучение по образовательной программе высшего образования, от общей численности обучающихся, поступивших на обучение по соответствующей образовательной программе высшего образования, составила 60% .

## **2.3 Востребованность выпускников**

Студентов, обучающихся по договорам о целевом обучении, и завершивших обучение по образовательной программе нет.

## **2.4 Оценка учебно-методического и библиотечно-информационного обеспечения образовательных программ**

ОПОП обеспечена необходимым комплектом лицензионного программного обеспечения (состав определяется в рабочих программах дисциплин (модулей) и подлежит ежегодному обновлению). Каждый обучающийся в течение всего периода обучения обеспечен индивидуальным неограниченным доступом к электронно-библиотечным системам (электронным библиотекам) и к электронной информационно-образовательной среде КГПИ ФГБОУ ВО «КемГУ».

ОПОП обеспечена следующими электронно-библиотечными системами:

1. Электронно-библиотечная система «Лань» - <http://e.lanbook.com> .
2. Электронно-библиотечная система «Знаниум» - [www.znanium.com](http://www.znanium.com) .
3. Электронно-библиотечная система «Университетская библиотека онлайн» (базовая часть) - <http://biblioclub.ru> .
4. Электронно-библиотечная система «Юрайт» - <http://urait.ru> .
5. Электронная библиотека КГПИ ФГБОУ ВО «КемГУ» – <https://elib.nbikemsu.ru/MegaPro/Web>.

Доступ к ЭБС из локальной сети КГПИ ФГБОУ ВО «КемГУ» свободный, с домашних ПК – авторизованный. Электронно-библиотечная система (электронная библиотека) и ЭИОС КГПИ ФГБОУ ВО «КемГУ» обеспечивает возможность доступа обучающегося из любой точки, в которой имеется доступ к информационно-телекоммуникационной сети «Интернет», как на территории КГПИ ФГБОУ ВО «КемГУ», так и вне ее. Обучающимся обеспечен доступ (удаленный доступ) к современным профессиональным базам данных и информационным справочным системам, состав которых определяется в рабочих программах дисциплин (модулей) и ежегодно обновляется

## **2.5 Внутренняя система оценки качества образования**

В КГПИ ФГБОУ ВО «КемГУ» создана целостная система контроля качества образовательной деятельности и подготовки обучающихся. Основными видами деятельности, подвергаемыми мониторингу качества освоения образовательных программ, являются их разработка и реализация.

Система внутренней оценки качества образовательной деятельности и подготовки обучающихся (ВНОКО) КГПИ ФГБОУ ВО «КемГУ» включает в себя мониторинг результатов промежуточной аттестации обучающихся, проведение ежегодного самообследования основных образовательных программ, в ходе которого проводится оценка соответствия условий реализации ОПОП требованиям соответствующего ФГОС ВО (кадрового состава, участвующего в реализации ОПОП, материально-технической базы, информационно-методического обеспечения), проведение регулярной оценки удовлетворенности обучающихся, преподавателей, работодателей качеством образовательной деятельности и подготовки обучающихся. Оценивание качества образовательной деятельности и качества подготовки обучающихся проводится с привлечением работников профильных предприятий и организаций, которые включаются в состав комиссий по приему экзаменов, комиссий по приему отчетов по производственным практикам и в состав государственных экзаменационных комиссий.

В рамках внутренней системы оценки качества образовательной деятельности по ОПОП обучающимся предоставляется возможность оценивания условий, содержания, организации и качества образовательного процесса в целом и отдельных дисциплин (модулей) и практик. Оценка удовлетворенности качеством образовательной деятельности и подготовки обучающихся по ОПОП в КГПИ ФГБОУ ВО «КемГУ» проводится ежегодно посредством анкетирования обучающихся, работодателей (в том числе руководителей практик) и педагогических работников (преподавателей) КГПИ ФГБОУ ВО «КемГУ» с целью выработки предложений по совершенствованию качества образовательной деятельности и подготовки обучающихся КГПИ ФГБОУ ВО «КемГУ».

Согласно плану мероприятий внутренней независимой оценки качества образования (ВНОКО) в 2022-2023 г.г. проходил комиссионный прием отчетов по практике в группах ИЯоз-19-1 (Производственная практика. Педагогическая практика. Основная школа) и ИЯоз-19-1 (Производственная практика. Педагогическая практика) и комиссионная защита курсовой работы по Методике обучения иностранному языку в группе ИЯоз-19-1.

В рамках внутренней системы оценки качества образовательной деятельности обучающимся предоставляется возможность оценивания условий, содержания, организации и качества образовательного процесса в целом и отдельных дисциплин (модулей) и практик.)

Результат опросов работодателей и (или) их объединений, иных юридических и (или) физических лиц об удовлетворенности качеством образования показал уровень удовлетворенности 3,9;

Результат опросов педагогических и научных работников организации высшего образования об удовлетворенности условиями и организацией образовательной деятельности в рамках реализации образовательной программы высшего образования показал уровень удовлетворенности 4,8;

Результат опросов обучающихся организации высшего образования об удовлетворенности условиями, содержанием, организацией и качеством образовательного процесса в целом и отдельных дисциплин (модулей) и практик показал уровень удовлетворенности 4,8.

Отчеты о проведенных мероприятиях и анкетированиях включаются в отчеты о самообследовании ОПОП и размещаются на сайте <https://кгпи.пф/sveden/objects/> .

## **2.6 Кадровое обеспечение**

Доля научно-педагогических работников, имеющих ученую степень и (или) ученое звание составляет 75,4%

Доля работников из числа руководителей и (или) работников организаций, деятельность которых связана с направленностью (профилем) реализуемой образовательной программы (имеющих стаж работы в данной профессиональной области)-10,5%. Перечень основных организаций, из которых привлекаются работники.

## **2.7. Организация повышения квалификации ННР**

В соответствии с требованиями Федерального закона «Об образовании в Российской Федерации» все штатные преподаватели КГПИ ФГБОУ ВО «КемГУ» проходят регулярное (не реже 1 раза в три года) повышение квалификации в области педагогических, информационных технологий, а также по профилю преподаваемых дисциплин.

## **2.8. Возрастной состав преподавателей**

Средний возраст штатных НПП соответствует требованиям. Распределение НПП из числа работающих на 01.10.2022 г. по возрастным категориям следующее: кандидатов наук до 35 лет – 2чел.

## **2. Научно-исследовательская деятельность**

В отчетном году выполнено НИОКР на общую сумму 240 000тыс. руб. 100% объема НИОКР выполнен собственными силами сотрудников вуза.

Работники КГПИ ФГБОУ ВО «КемГУ» приняли участие в 2 международных научных мероприятиях,.

В 2022 году проведен мастер-класс для обучающихся школ по подготовке к ЕГЭ (англ.яз) ,методический семинар для учителей школ по подготовке обучающихся к ЕГЭ (англ.яз)

Награды, полученные штатными НПП кафедры: Горбунова Е.Ф. Благодарственное письмо ректора КемГУ, Лаптева И.Д.- Почетная грамота Совета депутатов г. Новокузнецка.

По итогам исследований 2022 года научно-педагогические работники опубликовали 6 научных работ и одно учебное пособие.

## **3. Международная деятельность**

Студенты и преподаватели кафедры принимают участие в международных ярмарках, выставках и конференциях.

Продолжается работа по договору о сотрудничестве с Таразским государственным университетом (Республика Казахстан), Молдавским государственным университетом (Республика Молдова), Приднестровским государственным университетом им Т. Г. Шевченко (Республика Молдова).

## **4. Внеучебная работа**

Во внеучебной деятельности студентам созданы условия для развития социальной активности, профессионального и гражданского самоопределения, самореализации и максимального удовлетворения потребностей в интеллектуальном, культурном, нравственном и физическом развитии. На базе КГПИ ФГБОУ ВО «КемГУ» проведены региональный форум «Разве можно былое забыть?..», акции «Окна Победы», «Свеча памяти», «Марафон «День памяти». Студенты КГПИ ФГБОУ ВО «КемГУ» приняли участие в фестивале творчества «Студенческая весна», победители приняли участие в областном конкурсе и стали призерами фестиваля «Студенческая весна в Кузбассе», концертная программа института получила Специальный приз фестиваля. Активное участие приняли первокурсники в конкурс «Первый снег». Отмечаем активизацию деятельности волонтеров за счет студентов КГПИ ФГБОУ ВО

«КемГУ», зарегистрированных на федеральном портале DOBRO.RU. Волонтеры участвовали в городских, региональных и всероссийских акциях, таких как «Своих не бросаем», «Рождество для всех и каждого» и др.

Активное участие в освещении студенческой жизни осуществляли медиа организации, представленные студенческой газетой «Точка», студенческим телевидением и медиа-холдингом «ЗСВ».

Большое внимание уделяется спортивной работе со студентами. Традиционными стали «Спартакиада первокурсников» (сентябрь), открытый туристический слет, посвященный всемирному дню туризма (сентябрь), Спартакиада КГПИ ФГБОУ ВО «КемГУ» по шести видам спорта среди факультетов, Дни здоровья среди студентов по факультетам, участие в областных соревнованиях в зачет XXI Универсиады вузов Кузбасса по 11 видам спорта, участие во всероссийских соревнованиях по легкой атлетике, пулевой стрельбе, в городских, областных и региональных мероприятиях.

Система воспитательной и внеучебной работы в филиале способствует формированию активной гражданской позиции студентов, развивает их лидерские способности, коммуникативные и организаторские умения, опыт взаимодействия в команде.

Социально значимые и общественные мероприятия способствуют объединению коллектива сотрудников КГПИ ФГБОУ ВО «КемГУ». В институте созданы все условия для активной жизнедеятельности, гражданского самоопределения и культурного развития, для реализации спортивно-оздоровительного движения.

## **5. Материально-техническое обеспечение**

Анализируется состояние материально-технической базы по направлению подготовки, состояние и развитие учебно-лабораторной базы, уровень ее оснащения, обеспеченность компьютерной и орг. техникой.

Наименования специализированных лабораторий учебных и научных, основное оборудование.

Обеспечение условий для обучения инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья.

Учебно-лабораторная база представляет собой комплекс учебных аудиторий, в том числе мультимедийных аудиторий, учебных лабораторий, компьютерных классов, помещений спортивного назначения, научной библиотеки, обеспечивающих реализацию основных образовательных программ, а также для выполнения научных исследований. Занятия проводятся в следующих корпусах: Учебный корпус № 6, ул. Кутузова, 12; С/комплекс «Олимп», ул. Циолковского, 6.

Оборудование учебных помещений и оснащенность учебного процесса, в т. ч. библиотечно-информационными ресурсами, соответствуют лицензионным требованиям. Количество компьютеров в расчете на одного обучающегося – 0,34.

Занятия по физической культуре и спорту проводятся в спортивном комплексе «Олимп», в составе которого плавательный бассейн 25 м (6 дорожек) – 540 м<sup>2</sup>, малый спортивный зал – 216 м<sup>2</sup>, большой спортивный зал – 540 м<sup>2</sup>, зал

ритмической гимнастики – 108 м<sup>2</sup>, фитнес-центр – 162 м<sup>2</sup>. Вспомогательные помещения (подсобные и административные, гардероб, 2 раздевалки, душевые, туалеты) – 1311,8 м<sup>2</sup>. Тренажерный зал – 108 м<sup>2</sup>, оснащенный 32 тренажерами и оборудованием для занятий атлетической гимнастикой.

Для инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья (ОВЗ):

1) обеспечено проведение вступительных испытаний с учетом особенностей их психофизического развития, их индивидуальных возможностей и состояния здоровья;

2) разработаны адаптированные образовательные программы для лиц с ОВЗ, пожелавших обучаться по индивидуальному плану;

3) установлен особый порядок освоения дисциплины «Физическая культура», который осуществляется как в группах лечебной физической культуры, так и в форме индивидуальных занятий;

4) определены функции каждого структурного подразделения по организации образовательного процесса студентов с ОВЗ, за каждым обучающимся закреплен сотрудник, в чьи обязанности входит тьюторская работа;

5) научная библиотека комплектует фонд учебной литературой, адаптированной к разным ограничениям здоровья, организует индивидуальные консультации, в т. ч. по использованию ЭБС;

6) проводится обучение преподавателей и сотрудников по вопросам обеспечения доступности для инвалидов образовательных услуг и объектов, на которых они предоставляются;

7) создана безбарьерная среда: здания оборудованы пандусами, расширенными проходами, санитарно-гигиенические помещения оборудованы с учетом потребностей студентов с ОВЗ и др.

8) осуществляется социальная поддержка;

9) ведется работа по созданию толерантной социокультурной среды.

КГПИ ФГБОУ ВО «КемГУ» располагает необходимым материально-техническим обеспечением для организации учебной, научной, внеучебной деятельности. В полном объеме выполняются требования действующего законодательства в части закупок товаров, выполнения ремонтно-строительных работ, оказания услуг. Для инвалидов и лиц с ОВЗ предоставляются все законодательно установленные и прописанные в локальных актах возможности получить высшее образование по программам всех уровней высшего образования.